

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



花80元买了本假房产证 骗走老朋友10万元

交情再深,借钱的事还得仔细斟酌

P☆em.H☆pe(宁海县检察院通讯员 朱诗盼):连相识十多年的老朋友都骗,真是做人没有底线。

风轻轻地吹(本报记者 许梅):这么感慨,有诈骗案子?

P☆em.H☆pe:李某今年50岁,天台人,平时经常打麻将、赌博、吸毒,开销很大,尤其是2013年辞了工作后,更是手头紧张。李某是张某十多年前就认识的朋友。见李某手头宽裕,李某经常装可怜找李某借钱。李某念在老朋友份上,经常几百几千地借给他。

风轻轻地吹:这样的人真不该借他。

P☆em.H☆pe:李某就这样一次又一次利用李某的好心和信任。2014年5月,李某找到李某,说他朋友老赵最近急需钱,老赵手上有一个赌友抵押给他的房产证,房子价值100多万,如果李某能借他10万,这房子就直接过户到李某名下。

风轻轻地吹:这个老赵,李某认识吗?

P☆em.H☆pe:认识,老赵是个包工程的小老板,平时手上的钱进进出出比较多。李某想,就算老赵钱还不上,还有这套100多万的房子,她也

不吃亏。

风轻轻地吹:她就借了?

P☆em.H☆pe:是的。李某还拿了李某的身份证说是去给她办房产证。李某很快取了5万给李某,等拿到房产证,再给5万。过了一段时间,李某果然拿来一本房产证,户主姓名就是李某。

风轻轻地吹:借10万却拿到一套价值100多万的房子,有这好事?

P☆em.H☆pe:钱借走后,李某仔细一回想:房产过户她只拿了一张身份证,从没签过任何字,这里面有问题。她去房管部门一查,果然,自己名下并没有李某所说的这处房产,房产证也是假的。

风轻轻地吹:上当了。

P☆em.H☆pe:李某立刻打电话给李某。李某不承认,后来干脆关机,再也联系不上了。李某报警。李某很快被民警抓获,他这才坦白,说那本房产证是他花80元钱做的假证。他从李某那里骗来的10万元,部分拿去还债后,剩下的用于赌博和吸毒,已挥霍一空。5月11日,我以涉嫌诈骗罪对李某提起了公诉。

风轻轻地吹:吃一堑长一智。这样的老朋友,还是断交的好。



说好了等我一起走 你怎么丢下我一人?

老婆徒步走上高速找老公

昕涛(高速交警宁波支队二大队通讯员 叶涛):男人的神经果然比较大条。

天太热(本报记者 张倩):怎么啦?

昕涛:5月10日晚8点左右,高速交警宁波支队指挥中心接到报警称,G15沈海高速江北段慈城服务区至长溪岭隧道有人在高速公路上行走,于是立即指派附近的巡逻车前去查看。

天太热:走错路了?

昕涛:民警赶到现场后发现,是一名女子正在应急车道上疾走,忙将女子带上巡逻车。

天太热:什么情况?

昕涛:民警询问得知,女子姓张,平日跟着老公李师傅一起跑运输。当晚7点半左右,张女士与老公开车至慈城服务区吃饭,吃完饭后,张女士要去洗手间,于是两人约定在服务区的隧道口上车,但是让张女士心慌的是,

她洗手间出来后到约定地点等了20多分钟,丈夫的车还没来,服务区里转了一圈,也没找到丈夫的车。

天太热:打电话啊。

昕涛:张女士把手机放在了车上,一时也无法联系到丈夫,便想着丈夫可能边开车边等她,于是跑上高速公路寻找。

天太热:太危险了。

昕涛:被民警发现时,她已经走了将近一公里路。了解情况后,民警问来了李师傅的电话,与之取得了联系。

天太热:李师傅果真一个人走了?

昕涛:让人哭笑不得的是,李师傅完全忘了接老婆这回事。他在服务区碰到了一个老乡,聊着聊着就忘了和老婆约好路口等的事情。

天太热:心也是大。

昕涛:民警对张女士走上高速的行为进行了批评教育,并把她送回了服务区。



弟弟比姐姐还要大 可老太太无法证明自己年逾古稀 民警帮她找回“年龄”

阿鲁巴(桐庐县公安局通讯员 吴新宇 费环超):前几天,一名70多岁的老太特地到我们辖区江南派出所送锦旗,感谢民警戴军涛帮她找回“年龄”。

八目鱼(本报记者 陈洋根):找回“年龄”,这是怎么回事?

阿鲁巴:老太姓吴,几年前就到派出所找过民警,说自己身份证年龄与实际年龄有出入。依照规定,要有相关证明,才能办理年龄变更手续。不巧的是,吴老太家发生了一场大火,能证明她年龄的材料都被烧毁。

八目鱼:为什么吴老太现在又想起这个事?

阿鲁巴:起初,吴老太和家人也没太在意,直到近几年,桐庐县对老年人的优待政策有了变化,年龄问题对老人家的影响还挺大,惠老的待遇她都无法享受,连村里举办的老年活动都不能参加。

八目鱼:看来这事对她来说还挺重要的。

阿鲁巴:今年4月中旬,吴老太在家人的陪同下,再次来到江南派出所,户籍民警戴军涛接待了老人。由于年代久远,相关证明材料又缺失,戴军涛就着手调查吴老太的相关情况。

八目鱼:没证明材料,该怎么办呢?

阿鲁巴:戴军涛赶到老太所在村里,调查发现吴老太有一位同母异父

的弟弟,令人惊讶的是,弟弟的登记年龄居然比姐姐还大。戴军涛和同事分析认为,多年以前,身份信息登记工作由村委会会计手工操作,可能登记时发生了笔误。

八目鱼:有眉目了。

阿鲁巴:然而镇政府 and 村委都找不到相关原始资料。吴老太说自己出生于1941年12月,年轻时曾嫁到原富阳县东园乡某农村,后因故回到桐庐,当时东园乡还开了相关证明给原桐庐县深澳乡。

八目鱼:事情好曲折,民警四处找证明也不容易。

阿鲁巴:民警的职责所在嘛!戴军涛又前往富阳,找到了吴老太的大儿子。大儿子出生于1962年,今年54岁。可按照吴老太目前登记的出生日期1948年推算,相当于她14岁就生下了大儿子,这不合理。而几位亲属反映,大儿子出生时,吴老太应该是22岁左右。

八目鱼:感觉还差一份有力的证明。

阿鲁巴:4月下旬,戴军涛再次前往富阳,走访了吴老太曾经生活过的乡镇,终于找到了一份30年前的户口登记表。尽管年代久远,但登记表上清晰记载了吴老太的出生日期:1941年12月24日。

八目鱼:民警真的很负责任,办事也细心。

阿鲁巴:凭着这份原始资料,民警将更正后的新户口本交到了吴老太手里,老太太多年的心事终于没了。

“唯有盗窃才能解你身上的病痛” 算命先生胡诌的一卦她信了

频繁光顾水果店后被抓

石头J(嵊泗县公安局菜园派出所通讯员 王磊俊):去医院看病要先挂号,但我们这里有个病人,有病不好好地去医院治,非跑去干糊涂事,结果落得取保候审的下场,现在她去外地看病前必须要先到我们派出所来“挂号”。5月10日上午,她第一次来派出所“挂号”了。

MM法师(本报记者 陈立波):干了啥事?说来听听。

石头J:前几天,我们派出所接到嵊泗县菜园镇一家水果店老板的报警,他还气呼呼地带来一名女子,称该女子在他店里盗窃水果。

MM法师:老板自己抓住啦,厉害!这女的偷水果吃么?

石头J:女子姓方,在水果店附近经营一家零售店,也不差钱,她对盗窃水果的事实供认不讳,并供述了自去年3月以来已在该水果店盗窃了十余次。

MM法师:不差钱,那她为什么偷水果?

石头J:说起她盗窃的原因,我们听了都觉得很荒唐。方某告诉民警,自己身体不是很好,经常要去上海的医院看病,去年有个算命先生给她算

了一卦,说是“唯有盗窃才能解你身上的病痛”。

MM法师:这种鬼话也能信?都是胡诌的呀。

石头J:方某却深信不疑,自那以后,她就开始了“盗窃治病”的计划,决定从自己经常光顾的水果店下手。方某是水果店的常客,老板起初也未怀疑,但就在前几天,方某在一天内多次“光顾”水果店,这才引起了老板的怀疑,等方某再一次下手时,老板抓了个现行。

MM法师:病没治好,还面临刑事处罚,这下后悔也来不及了。

